Звіт проведення
«Тижня безпеки дорожнього руху»
в ДНЗ  № 2 «Дюймовочка»
 21.09-25.09.2020р.

     Відповідно до річного плану та наказу по ДНЗ № 2 «Дюймовочка» № 22-од від 16.09.2020р. Про організацію та проведення «Тижня безпеки дитини на дорозі» та з метою посилення профілактики дорожньо-транспортного травматизму серед дітей у ДНЗ № 2 «Дюймовочка» було проведено:
· проведено заняття на теми безпечної поведінки дітей на дорозі;
· забезпечено проведення заходів на тему дотримання правил дорожнього руху, вивчалися види транспорту спеціального призначення, відбулася поїздка до пожежної частини з метою закріплення правил поведінки в транспорті (автобусі)  та відбулося знайомство з бригадою рятувальників, які познайомили дітей старшої групи (вихователь Гридасова А.А.) з алгоритмом рятування людей при дорожньо – транспортній аварії;
· проведено засідання творчої групи по розробці конспектів занять з теми (в додатках), підбиранні форм, методів роботи з ознайомлення дітей з правилами дорожнього руху;
· оновлено інформаційні стенди з Правил дорожного руху (матеріал для батьків у вайбер та на сайт садочка) ;
· організовано виставку робіт з природного та покидькового матеріалу на тему: «Зробимо життя безпечним»;
·  організовано та проведено пізнавальні заходи з вивчення Правил дорожнього руху для дошкільнят, (конкурси, розваги, тематичні театралізовані заняття);
· узагальнено звітні матеріали ДНЗ та видано наказ за підсумками проведення Тижня безпеки дорожнього руху;
· Вихователі кожної групи отримали орієнтовний план заходів по проведенню Тижня безпеки на дорозі, складений творчою групою та розробили план проведення заходів на весь календарний тиждень. В планах передбачені різноманітні форми та методи роботи з вихованцями та їх батьками щодо попередження травмування та загибелі дітей у дорожньо-транспортних пригодах.
· Тематика і об’єми інформаційного навантаження на дітей підібрана з урахуванням вікових особливостей  дітей.
·  Протягом Тижня вихователі щоденно проводили різні заходи, а саме:
· - заняття: «В гості до бабусі» (молодша група №2, Герасименко В.М.), «Увага всім- діти на дорозі!» (група раннього віку, Погоріла Л.В.), «Мій друг – Світлофор» (ст. гр, Гридасова А.А.), «Подружись зі Світлофором» (молодша група №1, Карпінська Т.М..), «Навчимо ведмедика переходити дорогу», «Екскурсія до пожежної частини» (логопедична.гр, Булат Т.С.), «Безпека дорожнього руху – це життя» (середня група, Охтень Н.М.)
· - бесіди:«Мій друг – світлофор», «Де і як проходити вулицю» -  у ясельній   групі (Погоріла Л.В.); «Ми мандрівники» (Охтень Н.М.), «Що треба робити при пожежі», «Побутова техніка. Техніка спеціального призначення», «Правила поведінки на дорозі», «Для чого потрібні правила дорожнього руху» - логопедична група (Булат Т.С.) «Я йду до дитячого садка» - старшій  групі (Гридасова А.А.).
· - розваги: «Дорога не для забав» - молодша группа № 2 (Герасименко В.М.),  «У гостях у світлофора Моргайчика» - з дітьми старшого та середнього дошкільного віку
· - розгляд: картин серії «Безпека дорожнього руху», ілюстрацій  в книзі В.Грицько «Безпека дітей», плакатів «Безпека на дорозі» (використовували у всіх групах)я
· - спостереження: за рухом транспорту та пішоходів  з території закладу.
· - знайомство:  з ігровим осередком «Вулиця» в старшій групі – молодша група № 2 (Герасименко В.М.)
· - дидактичні ігри: «Дві машинки», «Відгадай транспорт», «Червоний, жовтий, зелений» - ясельна (Погоріла Л.В.) і молодша група № 2 (Герасименко В.М.), «Який це знак?» «Де транспорт, а де – ні», «Відгадай за описом» - середня група (Охтень Н.М.) «Вогонь нам друг чи ворог», «Чим не можна гратися», «Як поводити себе вдому самому, щоб уникнути біди»_ логопедична група (Булат Т.С.)
· - рухливі  ігри: «Горобчики і автомобілі» - старша група (Гридасова А.А.), «Трамвай», «Кольорові автомобілі», - молодша група № 2 (Герасименко В.М.) «Потяг», «Знайди свій знак» - середня група (Охтень Н.М.); «Заборонений рух» - логопедична група (Булат Т.С.)
·   - виставка   робіт зображувальної діяльності вихователів,  дітей і батьків «Безпека дорожнього руху – це життя»;
· - читання художніх творів: В.Кожевникова «Пішоходові - малюку», Л.Яковенко «Ми граємо» - молодша група № 1 (Карпінська Т.М.), твору О.Шуваєвої «Будь уважним на дорозі», М.Познанської «Світлофор», С.Маршака «Світлофор», Н.Забіли «Путями – дорогами»; віршів про електроприлади – логопедична група (Булат Т.С.), про світлофор та регулювальника – молодша група № 2 (Герасименко В.М.); «Ддядя Стьопа» - старша група (Гридасова А.А.)	
· - робота з батьками: консультації для батьків, індивідуальні бесіди з батьками  про домашнє виховання  дітей щодо дотримання правил дорожнього руху.   
· - оформлення куточків, папок-пересувок;
· - моделювання небезпечних дорожніх ситуацій: «Незнайко заблукав», «Ми охоронці правопорядку на дорозі» - логопедична група (Булат Т.С.) «Незнайко заблукав» - молодша група № 2 (Герасименко В.М.);  зі світлофором (ігровий макет), з дорожною розміткою «зебра» на території ДНЗ (всі групи)
· Екскурсії : до проїзної частини  та по території ДНЗ з метою закріплення правил для водіїв та пішоходів з дітьми старшої групи (Гридасова А.А.) 
· У рамках Тижня у кожній групі для дітей оформлялися куточки-виставки, книжки-ширми тощо  на тематику з профілактики нещасних випадків з дітьми на дорозі, і вся ця наочність використовувалася  при проведенні Тижня безпеки дорожнього руху.
Протягом тижня проведено роботу з педколективом:
· Інструктаж  з педагогічним та технічним персоналом щодо знань з ПДР. (завідувач ДНЗ Сідак С.М.)
· - Організовано виставку посібників та дидактичного матеріалу (з метою методичної допомоги педагогам у проведенні Тижня безпеки дорожнього руху) (вихователь – методист)
· Підготували та  скинули у соціальні мережі для батьків консультацію «Діти та дорожній рух»
· Розроблено пам’ятку «Безпека дорожнього руху – це життя»
· Проведено педагогічну раду: «Основи антитерористичної безпеки дітей і безпеки дорожнього руху в умовах дошкільного навчального закладу» (завідувач ДНЗ)
·  Моделювання небезпечних дорожніх ситуацій:«Червоне світло застало посеред дороги»,«Дівчинка Аня сіла на велосипед і поїхала по дорозі», «Незнайко заблукав» (як пояснити дітям?).
· Проведено моніторинг  «Дитина на вулицях міста»
· - Виготовлено дидактичний посібник «Світлофор»
· Серйозна увага у дошкільному закладі  приділяється роботі з батьками. Так з батьками проводилися бесіди-інформації про профілактику загибелі дітей на дорозі, про форми роботи батьків з дітьми у побуті з питань прищеплення дітям розуміння бережливого відношення до свого здоров'я.
·  Підсумком Тижня безпеки Дорожнього руху   стала  виставка  робіт з  зображувальної діяльності серед вихованців і їх батьків на тему: «Зробимо життя безпечним»
·            Як висновок слід відзначити, що Тиждень знань Правил дорожнього руху пройшов на належному змістовному та методичному рівні.


Вихователь – методист           Ситікова Н.О.
