Звіт творчої групи
за 2021 – 2022 навчальний рік
На початку 2021 – 2022 навчального року було створено творчу групу: вихователь – методист Ситікова Н.О. (керівник групи), члени групи: Сідак С.М., директор ЗДО, вихователі: Куць Т.Ю., Булат Т.С., Карпінська Т.М., Герасименко В.М., пр. психолог Гавіжа С.С., вч логопед Шевченко М.І., , яка обрала тему для вивчення «Впровадження  в практику роботи альтернативної програми формування культури інженерного мислення в дошкільників «STREAM-освіта», або «Стежинка у Всесвіт». Метою роботи творчої групи було: сприяння підвищення теоретичного рівня освітньо – виховного процесу через використання інноваційних підходів до розкриття творчих здібностей дитини через вивчення альтернативної програми формування культури інженерного мислення в дошкільників «STREAM – освіта» або «Стежинки у Всесвіт».
     Наступним кроком у роботі творчої групи було створення інформаційного куточка та підбір літератури з цього питання її членами та всіма охочими педагогами, а саме вихователями старших вікових груп на чолі із вихователем-методистом.
     Для  підвищення фахового рівня знань з даної теми було відвідано семінар – практикум в ЗДО № 3 «Ромашка» (квітень, 2022р) вихователями Булат Т.С., Малинкою А.А. 
У вересні – жовтні  2021 року провели засідання дискусійного клубу, планом якого було:                    
1. Обговорення підготовки до процесу впровадження  в практику роботи альтернативної програми формування культури інженерного мислення в дошкільників «STREAM-освіта», або «Стежинка у Всесвіт».
2. Обміркування шляхів вирішення проблеми.
4. Обговорення і схвалення плану роботи на  2021-2022 н.р. Розподіл обов’язків.                                                 
Члени творчої групи велику увагу приділяли обміркуванню  шляхів вирішення проблеми,  щоб краще усвідомлювати на що треба звернути увагу під час  вивчення програми. Обговорили та схвалили запропонований вихователем – методистом Ситіковою Н.О. план роботи. Розподілили обов’язки.
У листопаді 2021року  члени творчої групи провели  інформаційно-просвітницьку роботу, розглянули такі питання:
1. Проблема самоосвіти: професійний розвиток педагогічних кадрів як засіб підвищення якості і інформаційно-методичного забезпечення освітньо процесу з питань творчо-розвиваючого та креативного розвитку дитини.
2. Оновити  картотеку методичних матеріалів та тематичних статей  «STREAM – освіта як новий інтегрований підхід до навчання та виховання дітей дошкільного віку».
3. Методично-педагогічний  портфель напрацювань «Теоретичний аспект STREAM освіти».
У грудні  2021року:
1. Дослідницько-аналітична робота
2. Все для навчання від «А» до «Я»
3. Практикум.  Розробка системи дидактичних ігор.
Під час роботи над даною темою вихователями були вдало підібрані сюжетно-рольові ігри, дидактичні ігри, різні вправи. 
У грудні 2021 року
1. Дослідницько-аналітична робота
2. Все для навчання від «А» до «Я»
3. Розробка системи дидактичних ігор.

У січні 2022 року
1. Дослідницько-аналітична робота
2. Все для навчання від «А» до «Я»
3. Розробка конспектів інтегрованих занять
Вихователі  старших груп займалися розробками конспектів тематичних, інтегрованих та комплексних занять і створили папку із цими матеріалами у методичному кабінеті, якою можуть користуватись всі інші педагоги за потребою.
У лютому 2022 року
Круглий стіл «Лего-констуювання»
Вихователь – методист провела засідання творчої групи у формі «круглого столу». Розглядалися теоретичні матеріали щодо використання ЛЕГО конструктора в інженерному мисленні дошкільників. Вихователь Гридасова А.А. провела вправи з педагогами з використанням ЛЕГО, які сприяють розвитку інженерного мислення та самостійному вирішенню проблеми.
У березні 2022 року
Навчальний тренінг: «Використання нетрадиційних технік малювання у формуванні творчої особистості дитини»
     Для розвитку логічного мислення та знаходження шляхів вирішення завдання самостійно допоможе малювання нетрадиційними техніками та художніми матеріалами. Вихователь – методист провела тренінг,  з метою спонукати педагогів навчати дітей вдосконалювати свої малюнки шляхом експериментування, самостійного пошуку, застосування різних матеріалів у процесі роботи. Виховувати у дітей маленьких дослідників.
У квітні 2022року
Ярмарок  педагогічних напрацювань:«Знайомство із блоково-тематичним плануванням освітньої діяльності з дітьми дошкільного віку за альтер-нативною програмою формування культури інженерного мислення в дошкільників «STREAM-освіта, або Стежинки у Всесвіт». 
     Кожен учасники засідання поділився своїм напрацюванням щодо знайомства із блоково-тематичним плануванням освітньої діяльності з дітьми дошкільного віку за альтер-нативною програмою формування культури інженерного мислення в дошкільників «STREAM-освіта, або Стежинки у Всесвіт»,  підвели підсумки роботи з цієї теми.
Оскільки, впровадження  інноваційних  методик в роботі з дошкільнятами   набуває актуальності у сьогоденні, педагоги  ЗДО № 2 «Дюймовочка» будуть плідно працювати у цьому напрямку.


Вихователь – методист   Наталія СИТІКОВА
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